

El siguiente Marco legal fue tomado de el Protocolo de bioseguridad para la reactivación de actividades laborales en museos    de Colombia.
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Marco legal y de referencia

Marco Legal Nacional 

Resolución 666 Ministerio de Salud y Protección social. Por medio del cual se adopta el protocolo general de bioseguridad para mitigar, controlar y realizar el adecuado manejo de la pandemia del Coronavirus COVID-19.
Decreto 457 de 2020. Por el cual se imparten instrucciones en virtud de la emergencia sanitaria generada por la pandemia de Coronavirus COVID-19 y el mantenimiento del orden público.
Decreto 488 de 2020. Por el cual se dictan medidas de orden laboral, dentro del estado de emergencia económica, social y ecológica.
Resolución 470 de 2020. Por el cual se adoptan las medidas sanitarias obligatorias de aislamiento preventivo de personas adultas mayores en centro de larga estancia y de cierre parcial de actividades de centros vida y centros día.
Resolución 380. Por el cual se adoptan medidas preventivas sanitarias en el país, por causa del coronavirus COVID-19 y se dictan otras disposiciones.
Resolución 453 de 2020. Lineamientos mínimos para implementar la promoción y prevención para la preparación, respuesta y atención a casos de enfermedad por COVID-19 (Antes denominado coronavirus).
Resolución 900 de 2020: Por medio de la cual se adopta el protocolo de bioseguridad para el manejo y control del riesgo del Coronavirus COVID-19 en el sector cultural colombiano específicamente el museístico.
Resolución 891 de 2020: Por medio de la cual se adopta el protocolo de bioseguridad para el manejo y control del riesgo del coronavirus COVID-19 en el funcionamiento de Bibliotecas.

Circular 17. Lineamientos mínimos para implementar la promoción y prevención para la preparación, respuesta y atención a casos de enfermedad por COVID-19 (Antes denominado coronavirus).


Circular 29 de 2020. Los elementos de protección personal son responsabilidad de las empresas o contratantes, ante la presente emergencia por COVID-19, las administradoras de riesgos laborales apoyaran a los empleadores o contratantes en el suministro de dichos elementos exclusivamente para los trabajadores con exposición directa a COVID-19
Circular Conjunta 003 del 08 de abril de 2020. Medidas preventivas y de mitigación para reducir la exposición y contagio por infección respiratoria aguda causada por el CORONAVIRUS COVID-19
Circular Conjunta 001 del 11 de abril de 2020. Orientaciones sobre medidas preventivas y de mitigación para reducir la exposición y contagio por infección respiratoria aguda causada por el SARS –CoV2 (COVID-19)
Circular Gobernación de Antioquia. 11 de abril de 2020.
Guía Ministerio de Salud y Protección Social. Lineamientos mínimos para la fabricación de tapabocas en el marco de la emergencia sanitaria por enfermedad COVID-19.
Guía Ministerio de Salud y Protección Social. Lineamientos para Prevención Control y Reporte de Accidente Laboral por Exposición Ocupacional al SARS CoV-2 (COVID-19) en Instituciones de Salud.
Guía Ministerio de Salud y Protección Social. Orientaciones para el uso adecuado de los Elementos de Protección Personal por parte de los trabajadores de la salud expuestos a COVID-19 en el trabajo y en su domicilio.
Guía Ministerio de Salud y Protección Social. Lineamientos generales para el uso de tapabocas convencional y máscaras de alta eficiencia.
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Organización Panamericana de la Salud. Recomendaciones técnicas para configuración de una zona de triaje de pacientes con síntomas respiratorios Documento provisional 2.3 – 5 de abril 2020.
Organización Mundial de la Salud (OMS). Orientaciones técnicas sobre el nuevo coronavirus(2019nCoV).
 https://www.who.int/es/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019/technical-guidance
Centros para el Control y la Prevención de la Enfermedad (CDC). Limpieza y desinfección.
 https://espanol.cdc.gov/coronavirus/2019cov/community/organizations/cleaning-disinfection.
 html
Organización Mundial de la Salud (OMS). Recomendaciones sobre el uso de mascarillas en el    contexto    de  la   COVID-19.	Orientaciones provisionales. 06 de abril de 2020.
 https://apps.who.int/iris/bitstream/handle/10665/331789/WHO-2019-nCoV-IPC_Masks-2020.3
 -spa.pdf
Agencia de Protección Ambiental de Estados Unidos (EPA). Listado de uso de agentes desinfectantes.
 www.epa.gov/pesticide-registration/list-n-disinfectants-use-against-sars-cov-2.


